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WARSZAWA, 12-18 LIPCA 2010 R. NR 28 (530) 
 

 

PONIEDZIAŁEK, 12 LIPCA  

WICEPREMIER, MINISTER GOSPODARKI WALDEMAR PAWLAK SP OTKA SIĘ Z PODSEKRETARZEM 
DS. HANDLU USA 

Wicepremier, minister gospodarki Waldemar Pawlak oraz podsekretarz stanu w MG Hanna 
Trojanowska spotkają się z Francisco J. Sanchezem, Podsekretarzem ds. Handlu 
Międzynarodowego w Departamencie Handlu USA. 

Zamknięte dla mediów. 

Warszawa, Ministerstwo Gospodarki, Pl. Trzech Krzy Ŝy 3/5, s. 111, godz. 14.30 

WTOREK, 13 LIPCA  

WICEPREMIER, MINISTER GOSPODARKI WALDEMAR PAWLAK WE ŹMIE UDZIAŁ W POSIEDZENIU 
RADY MINISTRÓW 

Wicepremier, minister gospodarki Waldemar Pawlak weźmie udział w posiedzeniu Rady Ministrów. 
Na wniosek ministra gospodarki Rada Ministrów rozpatrzy: 

• projekt ustawy – Prawo pobiercze, 

• Kierunki rozwoju biogazowni rolniczych w Polsce w latach 2010-2020. 

Warszawa, KPRM, Al. Ujazdowskie 1/3, s. im. Andrzej a Frycza Modrzewskiego, godz. 11.00 

PRZYJĘCIE OBYWATELI W SPRAWIE SKARG I WNIOSKÓW  

Podsekretarz stanu w MG GraŜyna Henclewska spotka się z interesantami w sprawie skarg i 
wniosków. Zapisy: Zespół ds. Skarg i Wniosków MG, tel. 22 693 54 56, 693 51 64 

Warszawa, Ministerstwo Gospodarki, Pl. Trzech Krzy Ŝy 3/5, s. 40, godz. 16.00-18.00 

WIZYTA WICEMINISTRA KOROLCA W ARMENII 

Podsekretarz stanu w MG Marcin Korolec będzie przewodniczył I posiedzeniu Polsko-Armeńskiej 
Komisji Międzyrządowej ds. Współpracy Gospodarczej. 

Armenia, Erewan 

ŚRODA-CZWARTEK, 14-15 LIPCA  

NIEFORMALNE POSIEDZENIE RADY UE DS. KONKURENCYJNO ŚCI  

Podsekretarz stanu w MG Marcin Korolec weźmie udział w nieformalnym posiedzeniu Rady UE ds. 
Konkurencyjności. Spotkanie poświęcone będzie m.in. zrównowaŜonej i konkurencyjnej polityce 
przemysłowej oraz innowacyjności zorientowanej na małe i średnie przedsiębiorstwa.  

Belgia, Bruksela 
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PIĄTEK, 16 LIPCA  

REFORMA REGULACJI 2010 

Podsekretarz stanu w MG Marcin Korolec weźmie udział w konferencji „Reforma Regulacji 2010”. 
Podczas spotkania przedstawione zostaną wyniki projektu „Reforma Procesu Stanowienia Prawa 
i uproszczenie obowiązujących przepisów". W debacie uczestniczyć będą równieŜ przedstawiciele 
OECD i Banku Światowego. Organizatorem jest Ministerstwo Gospodarki.  

Otwarte dla mediów. 

Akredytacje dla mediów: info@mg.gov.pl  

Rejestracja dla uczestników konferencji: rr2010rejestracja@mg.gov.pl 

Warszawa, hotel Sheraton, ul. Bolesława Prusa 2, go dz. 10.00 

 

POMOC MG DLA FIRM POSZKODOWANYCH W POWODZI 

6 lipca 2010 r. Rada Ministrów przyj ęła przygotowany przez ekspertów Ministerstwa 
Gospodarki projekt ustawy  o wspieraniu przedsi ębiorców dotkni ętych skutkami powodzi w 
2010 roku.  Projektowana ustawa przewiduje do 50 tys. zł po Ŝyczki dla mikro i małych firm, 
które poniosły straty spowodowane tegoroczn ą powodzi ą. 

Ogromna skala powodzi w maju i czerwcu 2010 r., która dotknęła 14 województw przyniosła wielkie 
straty. Wśród poszkodowanych znaczną grupę stanowią przedsiębiorcy. W najtrudniejszej sytuacji 
znaleźli się zwłaszcza właściciele małych firm, rodzinnych sklepów, warsztatów usługowych, czy 
zakładów produkcyjnych.  

W odpowiedzi na problemy, związane przede wszystkim z odbudową firmy i odzyskaniem zdolności 
do dalszego działania, MG przygotowało projekt ustawy, która wprowadza mechanizm wsparcia 
mikro- i małych przedsiębiorców.  

Jest nim nieoprocentowana poŜyczka w wysokości do 50 tys. zł na odbudowę majątku trwałego lub 
obrotowego, zniszczonego lub utraconego w wyniku klęski Ŝywiołowej w miejscu wykonywania 
działalności gospodarczej. 

PoŜyczki udzielane będą przez fundusze poŜyczkowe, z którymi minister gospodarki zawrze umowy 
określające szczegółowe zasady wsparcia. Okres ich spłaty będzie wynosił maksymalnie 3 lata. 

Przedsiębiorca, który wykorzysta poŜyczkę zgodnie z celem określonym w ustawie, moŜe liczyć na 
jej umorzenie: 

• w całości, w przypadku posiadania w dniu wystąpienia powodzi umowy ubezpieczenia od 
następstw klęsk Ŝywiołowych,  

• w wysokości 75 proc. kwoty otrzymanej poŜyczki w przypadku braku takiego ubezpieczenia.  

  

OPUBLIKOWANO W DZIENNIKU USTAW:  

Rozporządzenie Ministra Gospodarki z 28 maja 2010 r. uchylaj ące rozporz ądzenie w sprawie 
szczegółowych wymaga ń, jakim powinny odpowiada ć wytwarzane i wprowadzane do obrotu 
baterie i akumulatory  (Dziennik Ustaw nr 115, poz. 784). Wejdzie w Ŝycie 9 lipca 2010 r. 

Rozporządzenie Ministra Gospodarki z 2 czerwca 2010 r. w sprawie listy materiałów, 
przedmiotów wyposa Ŝenia i cz ęści pojazdów, które mog ą zawierać ołów, rt ęć, kadm oraz 
sześciowarto ściowy chrom  (Dziennik Ustaw nr 115, poz. 785). Wejdzie w Ŝycie 16 lipca 2010 r. 
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Rozporządzenie Ministra Gospodarki z 18 czerwca 2010 r. w sprawie sposobu oznakowania 
dystrybutorów u Ŝywanych na stacjach paliwowych i stacjach zakładowy ch do biopaliw 
ciekłych  (Dziennik Ustaw nr 122, poz. 830). Wejdzie w Ŝycie 7 sierpnia 2010 r. 

WCHODZĄ W śYCIE 

Rozporządzenie Ministra Gospodarki z 2 czerwca 2010 r. zmieniaj ące rozporz ądzenie w sprawie 
rodzajów przyrz ądów pomiarowych podlegaj ących prawnej kontroli metrologicznej oraz 
zakresu tej kontroli  (Dziennik Ustaw nr 110, poz. 727). Weszło w Ŝycie 8 lipca 2010 r. 

Rozporządzenie Ministra Gospodarki z 2 czerwca 2010 r. zmieniaj ące rozporz ądzenie w sprawie 
prawnej kontroli metrologicznej przyrz ądów  (Dziennik Ustaw nr 110, poz. 728). Weszło w Ŝycie 
8 lipca 2010 r. 

 

CZWARTEK, 8 LIPCA  

IGRZYSKA OLIMPIJSKIE NOWYCH TECHNOLOGII – KONKURS I MAGINE CUP 2010 
ROZSTRZYGNIĘTY  

Zespół Skeek z Tajlandii zdobył I nagrod ę w najwa Ŝniejszej kategorii konkursu Imagine Cup 
2010 „Projektowanie oprogramowania”. Polskie dru Ŝyny zaj ęły trzy pierwsze miejsca w 
kategorii „Internet Explorer 8”. W finałowej gali t urnieju, która odbyła si ę 8 lipca 2010 r. w 
Warszawie, wzi ął udział wicepremier, minister gospodarki Waldemar Pawlak.  

Wicepremier Waldemar Pawlak pogratulował wszystkim uczestnikom największego na świecie 
konkursu technologicznego dla studentów. – Dzięki waszej pasji, kreatywności i nieprzeciętnym 
zdolnościom, przekraczacie granice wyobraźni, stawiając czoło największym wyzwaniom 
współczesnego świata – powiedział wiceszef rządu. W tym roku turniej, organizowany przez firmę 
Microsoft odbył się pod hasłem „Wyobraź sobie świat, w którym technologia pomaga rozwiązać 
najtrudniejsze problemy ludzkości”. Partnerem konkursu jest Instytut Wzornictwa Przemysłowego. 

Do Imagine Cup 2010 zgłosiło się 325 tys. osób, z czego do ścisłego finału zakwalifikowało się 434 
studentów z 69 krajów. W głównej kategorii „Projektowanie oprogramowania” rywalizowało aŜ 262 
uczestników, w tym polska druŜyna z Politechniki Łódzkiej fTeams. ZwycięŜył tajski zespół Skeek. II 
miejsce zajęli reprezentanci Serbii TFZR, a na III pozycji znalazła się grupa OneBeep z Nowej 
Zelandii. 

Polskie zespoły zdeklasowały rywali w kategorii „Internet Explorer 8”, zdobywając wszystkie miejsca 
na podium. Najlepsi okazali się studenci Politechniki Białostockiej Jacek Ciereszko i Joanna Wacław, 
występujący jako druŜyna Rhea. TuŜ za nimi uplasował się zespół LittleRitle z Politechniki 
Poznańskiej, a trzecie miejsce zdobył Cieszak Team z Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w 
Olsztynie. 

Główne nagrody w pozostałych kategoriach otrzymały zespoły: 

SmarterME z Tajwanu - „Projektowanie Systemów Wbudowanych”,  

By implications z Filipin - „Projektowanie Gier”,  

Mirror Vita z Tajwanu - „Media Cyfrowe”,  

WeiQiu Wen z Chin - „Technologie Informatyczne”,  

Wanna be Alice z Korei – „Next Generation Web”,  

Team Not-Taker ze Stanów Zjednoczonych – „Touch and Tablet Accesability”,  

Jigga-Dongxi z Tajwanu – „Envisioning 2020” ,  

Beastware ze Stanów Zjednoczonych - „Windows Phone7 Rockstar”,  
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Xormis z Jamajki – „Interoperability Award”. 

MINISTER KOROLEC O REDUKCJI OBCI ĄśEŃ ADMINISTRACYJNYCH W UE 

- Warunkiem koniecznym wzrostu dobrobytu krajów UE jest rozszerzenie swobody 
gospodarczej. Projekt redukcji obci ąŜeń administracyjnych jest jednym z najwa Ŝniejszych 
kroków w procesie poprawy konkurencyjno ści gospodarki europejskiej oraz gwarantem 
nieograniczonego rozwoju przedsi ębiorczo ści  - powiedział wiceminister Marcin Korolec na 
forum Grupy Wysokiego Szczebla Niezale Ŝnych Partnerów ds. Obci ąŜeń Administracyjnych 
(HLG). Spotkanie odbyło si ę 8 lipca 2010 r. w Brukseli. 

W opinii wiceministra Korolca wymiana najlepszych praktyk między państwami członkowskimi i 
instytucjami gospodarczymi odgrywa bardzo waŜną rolę w pobudzaniu wzrostu gospodarczego. - 
Współpraca nabiera szczególnego znaczenia zwłaszcza w czasie spowolnienia gospodarczego i 
rosnącej konkurencji na świecie - podkreślił.  

Zwrócił równieŜ uwagę, Ŝe Polska aktywnie uczestniczy w międzynarodowych inicjatywach dających 
moŜliwość wymiany doświadczeń. - Chcemy uczyć się od krajów bardziej zaawansowanych w 
ograniczaniu obciąŜeń biurokratycznych, bo wierzymy, Ŝe potęga UE zaleŜy od siły kaŜdego z 
państw członkowskich – powiedział. Wyraził takŜe nadzieję, iŜ skuteczne działania upraszczające 
prawo umocnią Polskę na pozycji lidera wśród nowoprzyjętych państw członkowskich, w zakresie 
polityki Better Regulation.  

Wiceminister zaprezentował ponadto stan prac nad polskim programem redukcji obciąŜeń 
administracyjnych. Przypomniał równieŜ, Ŝe obok upraszczania prawa i ograniczenia biurokracji 
istotne jest takŜe zapobieganie powstawaniu nowych barier. - Polski rząd wkłada wiele wysiłku, aby 
przeciwdziałać tworzeniu kolejnych obciąŜeń administracyjnych poprzez wzmocnienie systemu 
oceny skutków wprowadzanych regulacji i ulepszenie zasad konsultacji społecznych - zaznaczył. 

ŚRODA, 7 LIPCA  

SPOTKANIE Z EKSPERTAMI AGENCJI ENERGII J ĄDROWEJ (NEA) 

Akcesja Polski do Agencji Energii J ądrowej (NEA) b ędzie korzystna dla obydwu stron. 
Poprzez zaanga Ŝowanie polskich naukowców i ekspertów w prace agenc ji nasz kraj b ędzie 
nie tylko beneficjentem, ale wniesie te Ŝ istotny wkład w działalno ść NEA - powiedziała 
wiceminister gospodarki Hanna Trojanowska otwieraj ąc dwudniowe spotkanie z ekspertami 
Agencji Energii J ądrowej przy OECD. Rozmowy odbywaj ą się w dniach 6-8 lipca 2010 r. w 
Ministerstwie Gospodarki.  

Współpraca w ramach NEA będzie dla Polski źródłem informacji i inspiracji płynących z doświadczeń 
krajów, które z powodzeniem wdroŜyły energetykę jądrową. To takŜe moŜliwość uczestnictwa w 
pracach na rozwojem technologicznym tego sektora, w szczególności nad nowymi rozwiązaniami 
dot. technologii reaktorowych oraz składowania wypalonego paliwa i odpadów promieniotwórczych. 

Wiceminister Trojanowska przypomniała najwaŜniejsze cele wizyty ekspertów NEA w Polsce. – 
Chodzi o zebranie informacji i przygotowanie raportu o działaniach przedakcesyjnych podjętych 
przez nasz kraj. Będą on przedstawione podczas spotkania Komitetu Sterującego NEA w 
październiku 2010 r., przed ostatecznym zatwierdzeniem naszego członkostwa przez OECD – 
podkreśliła. 

Zdaniem wiceminister Trojanowskiej, Polska ma duŜy potencjał gospodarczy i społeczny, niezbędny 
do wdroŜenia programu energii jądrowej. – Prace nad pierwszym blokiem elektrowni jądrowej są 
jednym z największych wyzwań w historii polskiego rynku energii i całej gospodarki. Ta inwestycja 
zwiększy nasze bezpieczeństwo energetyczne, przez zapewnienie dostaw energii elektrycznej po 
racjonalnych kosztach i z uwzględnieniem zaostrzających się wymogów ochrony środowiska, a 
jednocześnie pomoŜe w wypełnianiu zobowiązań wynikających z pakietu energetyczno-
klimatycznego UE – zapowiedziała. 
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Jak poinformowała wiceminister Hanna Trojanowska, spotkanie z ekspertami NEA dotyczyć ma 
przede wszystkim prac nad programem Polskiej Energetyki Jądrowej. – Jednym z głównych załoŜeń 
Programu jest zdefiniowanie optymalnego wykorzystania energii jądrowej w polskim energy mix. 
WaŜną rzeczą jest takŜe stworzenie odpowiednich ram prawnych, które zapewnią spójność, i 
stabilność rozwoju energii jądrowej w Polsce w długim horyzoncie czasu obejmującym cykl budowy, 
eksploatacji, likwidacji obiektu po zakończeniu eksploatacji oraz  postępowanie z wypalonym 
paliwem i odpadami promieniotwórczymi  - powiedziała. 

PONIEDZIAŁEK, 5 LIPCA  

MŁODZI, KREATYWNI DLA INNOWACJI – FINAŁY IMAGINE CU P 2010 

– Konkurs Imagine Cup odkrywa talenty i aktywizuje młodzie Ŝ do tworzenia nowych 
technologii, które pomog ą rozwi ązać najwa Ŝniejsze problemy ludzko ści – powiedział 
wiceminister gospodarki Dariusz Bogdan podczas konf erencji „Dwie Klawiatury” 
zorganizowanej przez Instytut Wzornictwa Przemysłow ego (IWP). Spotkanie w ramach finałów 
konkursu Imagine Cup 2010 odbyło si ę 5 lipca 2010 r. w Warszawie. 

Wiceszef resortu gospodarki podkreślił, Ŝe pomysłowość i wiedza 325 tysięcy studentów z ponad 
100 państw, którzy zgłosili się do konkursu, jest imponująca. – Wszystkie te innowacyjne pomysły 
powinny znaleźć swoje zastosowanie w codziennym Ŝyciu – zaznaczył wiceminister Bogdan. – 
Dlatego Ministerstwo Gospodarki, w ślad za odnowioną Strategią Lizbońską Europa 2020, dąŜy do 
zwiększenia inwestycji na badania i rozwój z 1 do 3 proc. PKB – dodał. 

Szefowa Instytutu Wzornictwa Przemysłowego Beata Bochińska podkreśliła, Ŝe IWP stara się 
inspirować młodych ludzi do tworzenia innowacji. -  Trudno jest mi wyobrazić sobie waŜniejszą 
dziedzinę projektowania niŜ oprogramowanie. Dlatego od kilku lat współpracujemy z Microsoft nad 
organizacją konkursu Imagine Cup - powiedziała prezes Bochińska. – Co roku zastanawiamy się jak 
najlepiej wykorzystać innowacyjność i kreatywność zdolnej młodzieŜy, by jej wysiłek pomagał w 
przeobraŜaniu i poprawianiu świata – dodała.   

Z kolei prezes Microsoft Polska Jacek Murawski poinformował, Ŝe jego firma inwestuje 10 mld dol. 
rocznie w nowe technologie. -  Jestem pewien, Ŝe korzystając z osiągnięć młodych ludzi będziemy w 
stanie razem realizować Milenijne Cele Organizacji Narodów Zjednoczonych, takie jak likwidowanie 
ubóstwa, zapewnienie powszechnego dostępu do edukacji i lepszej opieki zdrowotnej – ocenił.   

SOBOTA, 3 LIPCA  

FINAŁY IMAGINE CUP W POLSCE 

- Witam w Polsce najbardziej kreatywnych młodych lu dzi na świecie! To wielki zaszczyt, Ŝe 
moŜemy by ć gospodarzem konkursu, który rozwija wyobra źnię, pasję i zamiłowanie do 
nowoczesnych technologii  – powiedział wicepremier, minister gospodarki Wald emar Pawlak 
podczas inauguracji finału światowego konkursu Imagine Cup 2010, zorganizowaneg o przez 
firm ę Microsoft 3 lipca 2010 r. w Warszawie.  

Do stolicy Polski przyjechało 434 reprezentantów z 69 państw, którzy będą walczyć o miano 
najbardziej kreatywnych i innowacyjnych studentów na świecie. – Cieszę się, Ŝe finał konkursu został 
zorganizowany w kraju, który swoją toŜsamość opiera na równowadze pomiędzy skłonnością do 
przekraczania granic w poszukiwaniu innowacji a szacunkiem dla tradycji – powiedział wicepremier 
Pawlak.  

Jak podkreślił minister gospodarki, Imagine Cup to prestiŜowy konkurs, który pomaga rozwiązywać 
najwaŜniejsze problemy ludzkości. – Jesteście pokoleniem, które kreuje naszą przyszłość i znajduje 
najlepsze drogi rozwoju cywilizacji – zwrócił się do finalistów minister gospodarki. - W Europie 
stawiamy na zrównowaŜony rozwój i ideę pomocniczości, starając się, by z bogactwa róŜnorodności 
stworzyć bogactwo moŜliwości - wyjaśnił.  
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Szef Microsoft Polska, Jacek Murawski, przypomniał, Ŝe konkursowi przyświecają Milenijne Cele 
Rozwoju Narodów Zjednoczonych, takie jak likwidowanie ubóstwa czy zapewnienie powszechnego 
dostępu do edukacji. - Niektóre z nich mogą się wydawać tak wielkie, Ŝe aŜ nieosiągalne. 
Zapewniam Was jednak, Ŝe wprowadzenie zmian jest moŜliwe i to w czasie naszego Ŝycia. 
Wystarczy się zaangaŜować i połączyć siły – przekonywał.  

Do tegorocznej, ósmej juŜ edycji zgłosiło się 325 tysięcy studentów z ponad 100 państw. Z tej grupy 
podczas kilkuetapowych eliminacji wyłoniono zespoły, które staną do finałowej rozgrywki. – Aby 
znaleźć się w finale kaŜdy z Was musiał pokonać ok. tysiąca innych studentów. Gratuluję! JuŜ teraz 
jesteście zwycięzcami! – powiedział Jacek Murawski. 

W tym roku studenci rywalizują w pięciu kategoriach konkursowych: Projektowanie Oprogramowania, 
Projektowanie Systemów Wbudowanych, Projektowanie Gier, Media Cyfrowe oraz Technologie 
Informatyczne. Polskę reprezentuje zespół fteams z Politechniki Łódzkiej – zwycięzcy finałów 
krajowych.  

Więcej na www.mg.gov.pl 
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